

# 年收入12万元并非高低收入界限

## 有关媒体的说法是一种推演和误传

新华社北京10月24日电(记者 韩洁 申铖)近期个税改革再度成为热点,针对有观点称“年收入12万元以上被定为高收入群体,要加税”,多位熟知个税改革的财税专家24日对新华社记者回应说,这一观点是误读,纯属谣言,12万元不是划分高低收入人群的界限。

国家税务总局税收科学研究

所所长李万甫说,被炒的“年所得12万元”概念实际出自我国实施10年的个税纳税人自行申报制度。2005年根据全国人大常委会修订个人所得税的意见,我国建立了年所得12万元以上的纳税人自行纳税申报制度,12万元只是2006年起自行申报的收入界限,在当时也不是划分高低收入的标准,今后

也难以成为高低收入人群划分的标准。有关媒体“年所得12万元是高收入者”或“对年薪12万元的纳税人要加税”的说法是一种推演和误传。

长期跟踪个税改革的中国财政科学研究院研究员孙钢说,在中低收入和高收入的划分上,国际上及我国均没有法律确定的标

准,税法上也从没有确定过高收入的标准。“我国不同人群和不同地区收入存在差距,高收入群体和低收入群体只是相对概念,不是绝对概念。”

中国财政科学研究院院长刘尚希说,此次舆论热点凸显社会公众对个税改革的关注和期盼。个税改革方向已经很明确,即要健全个人

所得税体系,建立综合与分类相结合的税制模式,通过税制设计,合理调节社会收入分配,进一步平衡劳动所得与资本所得税负水平,适当加大对高收入者征税力度。个税改革社会敏感度高,改革关键要形成社会最大公约数,坚持“开门立法”,制定大多数人能接受的方案,有助于提高公众对税法的遵从度。

## 中办国办出台办法强化党政机关信访责任

# 负面舆情处置不力将追责

据新华社北京10月24日电(记者 白阳)近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《信访工作责任制实施办法》,要求进一步落实各级党委机关及其领导干部、工作人员信访工作责任,从源头上预防和减少信访问题发生,推动信访问题及时就地解决,依法维护群众合法权益,促进社会和谐稳定。

办法指出,各级党委机关要将信访工作列入议事日程,定期听取

工作汇报,分析信访形势,研究解决工作中的重要问题,从人力物力财力上保证信访工作顺利开展;应当科学、民主决策,依法履行职责,从源头上预防和减少导致信访问题的矛盾和纠纷。

办法明确,地方各级党委和政府预防和处理本地区信访问题中负有主体责任,应加强矛盾纠纷排查化解和信访风险防控预警,针对具体问题明确责任归属,协调督

促有关责任部门和单位依法、及时、就地解决。

根据办法,各级党政机关及其领导干部、工作人员不履行或者未能正确履行办法所列责任内容,造成一定后果的将被追责。如,违反群众纪律,对应当解决的群众合理合法诉求消极应付、推诿扯皮,造成严重后果的;对发生的集体访或者信访负面舆情处置不力,导致事态扩大,造成不良影响的;等等。



## 伴星二号传回首批共300多幅图像 “天神合体”首晒“自拍”

本报讯 据央视消息,24日,天宫二号空间实验室和神舟十一号飞船组合体飞行进入第六天,由天宫二号释放的小卫星首次拍摄的组合体红外影像成功回传地面,这也是组合体在太空的第一批“自拍”照。

拍照的这颗小卫星叫伴星二

号,于10月23日7时31分从天宫二号上成功释放,小卫星上搭载的红外相机随后开始对组合体拍照。此次回传的首批图像共有300多幅(见图 央视截屏)。据悉,伴星二号高分辨率全画幅可见光相机拍摄的画面也将于近日回传。

## 国台办:坚决反对台当局干扰香港“一国两制”

据新华社北京10月24日电(记者 查文晔)针对台湾有关方面日前对香港特区个别候任议员资格问题说三道四,且有关候任议员还赴台与“台独”势力勾连活动,国台办发言人安峰山24日应询表示,我们对此高度关注。我们坚决

反对台湾当局插手干扰香港实施“一国两制”、破坏香港繁荣稳定的言行。

安峰山表示,香港回归祖国以来,全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针,严格按照宪法和基本法办事,获得香港各

界和国际社会的高度肯定。

安峰山指出,我们坚决反对台湾当局插手干扰香港实施“一国两制”、破坏香港繁荣稳定的言行。岛内顽固“台独”分子与“港独”分子勾结,妄图分裂国家,必将遭到两岸同胞的反对,更不会得逞。

## 互联网+反电信诈骗 钱盾平台启用

本报北京今日电(驻京记者 鲁明)国务院打击治理电信网络新型违法犯罪部际联席会议办公室(以下简称国务院联席办)昨天宣布正式启用“互联网+反电信诈骗”钱盾平台(以下简称钱盾)。只要下载安装钱盾APP,就相当于在手机上“安装”了一个带密码的保险箱,守卫你的资金安全。

钱盾由国务院联席办与阿里巴巴集团共同研发。钱盾靠什么来反诈骗?第一步,拦截诈骗电话和短信。钱盾拥有最全的电信诈骗号码库并实时更新,在钱盾APP中开启诈骗电话、短信识别功能,一旦有诈骗电话打进来或诈骗短信发来的时候,钱盾会第一时间识别并提醒你。第二步,唤醒智能加密通道。电信网络诈骗犯罪分子经常通过伪基站“共享”WiFi,然后采用钓鱼链接等方式实施犯罪。只要在钱盾APP中开启防护抵御恶意网址功能,它就能够帮你检测半径5公里范围内的伪基站,并自动拦截伪基站钓鱼网址。第三步,提供120万守财险保障。

钱盾正式发布前,已经携手厦门警方试点。据厦门市反诈中心介绍,今年6月合作以来,厦门已实现伪基站刑事警情零发案;短短几个月钱盾已协助厦门警方调查诈骗案件1556起,紧急止付212万元。

## 承诺信用信息共享 8企业联手反“炒信”

本报北京今日电(驻京记者 于明山)国家发改委上午召开新闻发布会,通报了今年“双11”期间系列信用体系建设有关情况。阿里巴巴、腾讯、京东、58同城、滴滴快车、百度糯米、奇虎360、

顺丰快运等8家企业在会上签订了反“炒信”(炒信,即网店卖家长期雇人或公司假造购买行为并伪造高信誉)信用信息共享协议。

此外,腾讯、京东等11家主要电商还签署了《守信践约书》。

## 消费新曝光

本报北京今日电(驻京记者 于明山)中国消费者协会今天上午在京通报了网约车服务体验式调查结果:网约车服务总体表现较好,各平台体验得分差异不大。相对于线上约车的体验情况,线下乘坐体验部分存在的问题相对突出。

据悉,本次体验员队伍由来自17个副省级消协组织及专业调查人员组成,调查分为线上、线下两个部分,体验员通过网上约车、实际乘坐和手机支付对网约车各主要环节进行全流程体验。调查共完成有效样本1002个,涉及包括滴滴出行、优步、神州专车、易到用车等目前网约车市场主要平台品牌,选取涵盖华东、华北、华中、华南、西南、西北和东北七大区域的一

## 中消协通报网约车服务调查结果

# 线上约车表现较好 线下乘坐问题不少

线、二线和三线共计16个大中城市。

线下乘坐体验部分存在的问题有:

一是个别车辆线上登记信息与线下车辆的车牌号或车型号不一致、不挂车牌运营等,给消费者安全出行带来隐患;

二是部分网约车司机安全驾驶意识不强,存在诸多不安全行为,20.1%的体验员反映驾驶员行车过程中拨打电话,16.5%的体验

## 以弘扬优秀传统文化为己任

中华炎黄文化研究会文明传承联合会 在京成立

本报北京10月24日电(驻京记者 于明山)以传播、弘扬中华优秀传统文化为己任,以“薪火传承、文明中国”为使命的中华炎黄文化研究会文明传承联合会23日在京成立。文明传承联合会与中国文化院联合举办的主题为“凝聚社会力量,弘扬中华优秀传统文化——践行、探索、前景”的中华文明传承论坛同时举行。来自全国

80多个社会团体、组织机构、学校、企业的200余名代表,共同探讨弘扬优秀传统文化,提升社会道德水平。

作为中华炎黄文化研究会的所属分会,该联合会将通过整合社会、民间资源,构建沟通平台,集合富有责任感的志愿者和有实力、有作为的社会各界人士投身弘扬优秀传统文化事业。

五是平台开具服务发票需要累计到一定额度,且部分平台不接受消费者自取发票,并收取消费者发票快递费用。

此外,部分司机存在驾驶技术不熟练、言语粗俗、服务态度差等问题。

中消协建议政府相关部门,广泛听取专家学者、从业人员和广大消费者呼声和意愿,将交通事业规划和治理方案融入城市综合管理发展大局,从制度层面建立健全法律法规,为网约车的健康有序发展创造良好政策环境。针对网约车服务中存在的服务不安全、哄抬价格、店大欺客等行为,中消协呼吁有关部门加强监管执法,督促网约车平台落实好相关管理和服务责任,履行人员及车辆信息审查义务,为消费者享受安全、便捷、舒心的出行服务提供有力支持。